

校村巧牵手 精神代代传

王家畈职夫学堂桂子书屋揭牌开放

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 李星 通讯员 方娇)书香缱绻,翰墨飘香。8月22日,咸安区马桥镇高赛村王家畈迎来重要活动——职夫学堂桂子书屋捐赠仪式。随着湖北科技学院图书档案党委与马桥镇党委领导共同剪彩和揭牌,标志着职夫学堂桂子书屋正式投入使用。

“喜煞了,真是大变样。”听说学堂今天要举办捐赠仪式,今年80岁的袁秀云老太太天蒙蒙亮就起床赶来看热闹。

“这是我爸爸小时候读过书的学堂,现在我们又可以过来免费看书。”在职夫学堂桂子书屋内,高赛村小学二年级学生王佳琪和几名小伙伴正津津有味地阅读国学类书籍。

职夫学堂桂子书屋位于王家畈学堂一楼,历经三个月的筹备、布展,终于迎来对外开放。桂子书屋由湖北科技学院档案馆、图书馆援建,首期捐赠国学、科普、时政、农业科技类图书共1732本,还有马桥镇珍贵历史图片,旨在推动农民阅读习惯养成,让书籍成为群众精神食粮,让爱读书、读好书、善读书在马桥蔚然成风。

马桥镇党委书记曹凯介绍,按照“修旧如旧”原则,马桥镇完成了王家畈学堂主体结构修复工作。去年以来,湖北科技学院艺术与设计学院彭劲教授团队结合高赛村历史文化背景,对王家畈学堂进行详细布展设计,充分展现桂花文化、桂花文创产品和国学启蒙教育等。



据悉,王家畈学堂始建于1937年,是由当地大商人王职夫捐款所建,是咸安境内仅存的民国时期兴办教育的典型,学堂建成后,王职夫让全村一家出一个鸡蛋交给学堂,算作村民的捐资,自此附近村民高兴地将子弟送到这里免费上学,好学之风在王家畈周围渐渐兴起。王职夫不忘桑梓热心乡村公益教育的善举流传至今,其“一家一鸡蛋建起一学堂”的故事一直激励后人,湿润了一代又一代王家畈儿女。

“王家畈学堂是我市具有深远影响力的教育坐标和文化符号,折射出鄂南乡村近代教育的发展史。”湖北科技大学书记曹凯表示。

院图书档案党委书记黄瑞春表示,学校将支持书屋不断充实、完善图书资源和相关服务设施,丰富村民精神生活;不定期组织湖北科技学院书香志愿者来书屋开展阅读推广活动,向村民和儿童讲书,引导养成阅读习惯;组织图书、档案党委下辖支部与王家畈村开展支部共建活动,引入学校科技和人才资源,助力王家畈实现乡村振兴。

“下一步,我们将保管好、爱护好、利用好职夫学堂桂子书屋,充分发挥王家畈学堂的公益效能,让尚学、重教、公益之风发扬光大,代代传承。”马桥镇党委书记曹凯表示。

赤壁市茶庵岭镇白石村
农家书屋
成为“精神乐园”

本报讯(通讯员徐业 王静)“李白乘舟将欲行,忽闻岸上踏歌声……”8月16日上午,赤壁市茶庵岭镇白石村农家书屋,不时传出孩子们的琅琅读书声。

暑期以来,该村少年儿童到农家书屋借书、看书,已成为生活日常。

“这里有好多好看的书,还可以画画、做手工,遇到不会的暑假作业还可以问大哥哥小姐姐。”白石村一年级学生李奕(化名)高兴地说道。

暑假伊始,白石村农家书屋便热闹起来。周一到周五,孩子们早早来到这里“上课”,假期返乡的大学生成志愿者也自发前来陪伴和指导,为孩子们提供了一个学习娱乐的“学习园地”。

为培养孩子的兴趣爱好,农家书屋免费提供各种手工材料,如纸张、彩笔、固体胶等,孩子们可以在这里制作自己喜欢的手工作品。

此外,志愿者也为孩子们提供学习辅导,在辅导作业、解答问题、提供学习建议的同时,引导他们养成良好的读书习惯,帮助孩子们更好地学习和成长。

“农家书屋现有藏书2100册,既有孩子们爱看的绘本、童话故事、儿童漫画、经典名著,也有学习辅导资料、少年励志、名人传记等书籍,可以满足各种阅读需求。”白石村妇联主任吴艳艳说。

“每年暑假,是防溺水的关键时期,管理和辅导孩子们成为困扰家长们的一个难题。我们借助农家书屋这个平台,引导村里孩子们来此阅读学习,既保障了孩子们的安全,又能让他们在农家书屋学到更多的课外知识。”白石村党支部书记李新明说道。

近年来,茶庵岭镇大力推动全民阅读工作,推进农家书屋深化服务,免费对外开放,将辖区儿童最大限度吸引到农家书屋中来,让孩子们在学习知识、开阔视野的同时,实现心理上有抚慰、安全上有呵护、课余时间有陪伴,真正让农家书屋成为少年儿童的“精神乐园”。

“上头电子烟”是毒不是烟!

赤壁警方打掉两个吸贩毒团伙

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)近年来,一些不法分子为了牟取暴利,利用“依托咪酯”替代毒品制成“上头电子烟”,而这种“电子烟”堪比毒品,吸食后轻则令人头晕目眩、精神恍惚,重则休克窒息,甚至猝死。8月17日、18日,赤壁市公安局赤马港派出所顺线侦查、连续作战,抓获吸、贩含“依托咪酯”成分电子烟人员22人,一举打掉两个吸贩“依托咪酯”电子烟团伙,刑事拘留7人,行政处罚15人。

“有什么搞钱的路子吗?”“笑气是搞不了了,抓得很严。”“我有个路子能买到依托咪酯,我们搞‘上头电子烟’。”“我开车和出钱,你负责进货和销售。”……两男子在电竞酒店谋划好“挣钱的路子”后,很快两人进好货、分装好在赤壁开始售卖,成本几十元,卖出去

三百到三百五十元。随着巨大的利润到手,二人被冲昏了头脑,开始找一些二道贩子进行分售,吸食“上头电子烟”的人也多了起来,一些人为此买卖银行卡、电话卡(涉嫌帮信罪)来换钱购买,于是被警方盯上。

近日,赤马港派出所在工作中发现,辖区内出现含有“依托咪酯”成分的电子烟在市内非法买卖,于是立即组织警力展开调查。办案民警摸排走访、深入侦查,掌握可靠信息后,于8月17日上午8时许展开抓捕行动,在城区某酒店一举抓获嫌疑人员8人。民警迅速开展突击审讯,抽丝剥茧,根据审讯深挖的线索,边审讯边抓捕,从17日上午至18日凌晨,先后组织4次抓捕行动,共抓获嫌疑人员22人。

经审查,2023年7月至今,犯罪嫌疑人刘某(男,22岁,赤壁市人)、陈某(男,22岁,赤壁市人)了解到贩卖含“依托咪酯”成分的“上头电子烟”利润较大,在明知“依托咪酯”属于麻醉类药品,会对身体造成严重危害,且未取得医药经营许可和资质的情况下,非法从外省某地购得“依托咪酯”,运回赤壁加工分装进电子烟弹内对外销售,获利两万余元。8月10日至今,犯罪嫌疑人王某、聂某从邻县上线购得含“依托咪酯”成分的成品、半成品上头电子烟至赤壁进行分装贩卖,并许以高额好处招揽邓某、曾某、祝某对外贩卖,获利两万余元。

目前,刘某、陈某、王某、聂某等7人因涉嫌妨害药品管理罪被依法刑事拘留,15名吸食人员被依法行政处罚,案件正在进一步侦办中。

嘉鱼县烟草专卖局:开展安全宣传进终端活动

为进一步提升零售客户安全经营意识,近日,嘉鱼县烟草专卖局结合夏季经营特点,组织客户经理上门向辖区零售客户科普安全知识,提升卷烟零售户安全意识和应急处置能力。

活动中,客户经理向零售客户详细讲解卷烟经营中用电安全、燃气安全、易燃物品的存放、消防器材的使用以及卷烟防霉、防潮、防诈骗、防调

包等知识,提醒零售客户定期检查店内电线线路、电器设备质量、插线板、消防器材等装置,及时更换不达标设备,不私搭乱接电源线,养成断电的良好习惯。同时,提醒零售客户保护好个人隐私,不轻易接听来历不明的电话,不轻易转账,提高零售客户安全防范能力,筑牢安全经营防线。(通讯员 高育红)

声明

咸宁市咸安区亲子幼儿园仅有一枚幼儿园公章合法有效,任何单位或个人持有并使用与咸宁市咸安区亲子幼儿园相关的财务专用章、办公室印章、合同专用章等均与咸宁市咸安区亲子幼儿园无关,咸宁市咸安区亲子幼儿园不承担任何法律责任。

特此声明!

咸宁市咸安区亲子幼儿园
2023年8月14日